

以无穷尽的爱应对新冠疫情期间大流行

教宗专注于讲解“共同福祉”的概念，强调现在是“改善我们社会仁爱的时候了”。

2020年9月9日

教宗方济各于9月9日在梵蒂冈城的圣达玛索庭院，举行例行的周三公开接见活动。他将当日有关“治愈世界”的要理讲授聚焦于“共同福祉”的概念上。

教宗说“如果我们众人一起追求共同福祉”，我们就比以往能更好地摆脱新冠病毒疫情带来的危机。教宗感叹我们已经开始看到“集团利益正在显露”，有些人出于自私的目的试图利用这场危机。

教宗解释道，“基督徒应以爱，特别是天主对我们的爱来应对疫情大流行和随之而来的社会经济危机”。我们蒙召去爱每一个人，不仅要爱我们的朋友和家人，甚至要爱我们的敌人。教宗承认，要将这爱付诸实践是困难的，但他强调，这是一门“可以学习和改进的艺术”。教宗接著讲道，爱不仅可以帮助我们建立人际关系，而且可以使“社会、文化、经济和人际关系蓬勃发展，从而使我们能够建设‘爱的文明’”。

教宗表示，当前的危机正在帮助我们体认到每个人的个体利益都与整个社会的共同福祉紧密相连。教宗坚信，“一个不受栅栏、边界、文化和

政治差异阻挡的病毒，必须用一种没有栅栏、边界和差异的爱来面对”。

教宗继续解释道，从另一方面来说，如果以自私或利己的方法来解决危机，“也许我们能走出新冠病毒疫情危机，但肯定不能走出疫情所带来并加剧的人类和社会危机”。相反，每个人，特别是基督徒都有责任为促进共同福祉而努力工作。

教宗承认，政治常常有不良的声誉，也许并非没有道理。教宗对此说道，“好的政治是可能的”，当它“将人和共同福祉置于其职责的中心”时。因此，这就要求所有人，特别是那些承担社会和政治责任的人，将自己的行为“植根于伦理原则”，并“以社会和政治之爱”来培养他们。

因此，教宗强调说，现在是“以所有人的共同奉献改善我们社会仁爱的时候了”，每个人都必须尽自己的一份力量，没有人该置身于外，袖手旁

观。通过我们的举动，即便是一个最简单的举动，也会让不可见天主的形象成为可见的，因为天主是爱。

教宗最后总结道，在慈悲天主的助佑下，如果我们携手为“共同福祉”而齐心协力地工作，“我们就能治愈世界”。

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/yi-wu-qiong-jin-de-ai-ying-
dui-xin-guan-yi-qing-da-liu-xing/](https://opusdei.org/zhs/article/yi-wu-qiong-jin-de-ai-ying-dui-xin-guan-yi-qing-da-liu-xing/) (2026
年2月13日)